

## VIDA DEPORTIVA

## Seguimos preguntando si la superioridad está en el Natación o en el Alicante

Ya hemos visto jugar espléndidamente a Siki, a Gorduras, a Plaza, a Ruiz... en dos partidos competitísimos y vistosos.

¿No será hora ya de organizar los matches entre Natación y Alicante?

Porque esos celebrados han sido una ficción más. Ni en ellos jugó el Alicante auténtico, ni el Natación actual que todos conocemos.

Los resultados, pues, no deben engañarnos ni engañar a los aficionados.

—Esos partidos, decía ayer un espectador, han sido de entrenamiento del Deportivo Eldense cuyo campo se halla cerrado para hacer reformas.

Y si en absoluto no es eso cierto, relativamente se acerca la afirmación a la verdad.

Vamos, pues, a no vivir en la luna sino en la realidad y a agradecer a Siki, a Plaza, a Ruiz... a todos los elementos importados de la provincia para esos partidos su brillante actuación, y a organizar otros nuevos en que contengan el Alicante y el Natación auténticos.

Entonces será ocasión de hablar de los resultados y de la significación de los «scores».

Mientras sean ficción la constitución de los equipos, mentirosos serán los tanteos que no responderán a la pericia mayor o menor de uno de los bandos.

Y no se nos venga con que todos los equipiers que jugaron, pertenecían a la sociedad que los presentaba. Estamos y está todo el mundo en el secreto.

Y esa ficción es de efectos terriblemente antideportivos: recordemos tiempos no muy lejanos. Poco a poco llegamos a engañarnos creyendo como popias, fuerzas ajenas y momentáneas que, al abandonarnos, ponen al descubierto nuestra poquedad...

Y el que quiera entender...

El primer «match» tuvo un resultado que respondió a la calidad del juego desarrollado por ambos equipos. Dos a dos fué lo que debió ser.

Ayer en cambio el tres a cero no respondió a la realidad.

El Alicante presentó un equipo menos que mediocre y además en los varios avances y en los penalties que logró a su favor la suerte le fué adversa.

El Natación presentó «más» equipo y no consiguió más que esos tres goles habiendo dominado más y jugado mejor: no tuvo delanteros.

El primer partido fué precioso; igualado de fuerzas, se jugó briosamente por ambos bandos pero haciendo buen futbol a pesar de los gritos de muchos «inteligentes» que creían que aquello eran cosas sucias y feas. El futbol de

«chantelly» ha pasado a la historia hace tiempo.

Ese partido del domingo fué de una calidad y de un interés como hacía tiempo no recordábamos otro.

El de ayer fué otra cosa. Jugaron con codicia ambos contendientes pero si jugó mejor, mucho mejor el Natación jugó más el Alicante, más intensamente, para resistir la avalancha del que le era superior individual y colectivamente.

Luchaba el Alicante contra un rival superior... y contra el público.

El Alicante—¿lo diremos de una vez?—no tiene ninguna simpatía entre los aficionados. Los desplantes y postineras de algunos de sus componentes en diversas ocasiones, le han granjeado el desafecto de los espectadores hasta el extremo de ver como se aplaude y alienta a los jugadores de Elda, por un público alicantino y contra jugadores alicantinos.

Siempre fué así por desgracia. Y solo Puig ha sabido—siempre correcto y respetuoso—salvarse de la repulsa.

Ayer mismo Jover, hizo paradas sobresalientes, magníficas, y Juanele estuvo mejor que todos... y sin embargo no oyeron los aplausos merecidos y justos.

¿No es esto significativo y digno de meditación? El Alicante no será jamás nada mientras no rectifique sus normas.

Y si no las rectifica pronto, también el Natación contando con elementos propios, tampoco. Es un aviso que sus directivos no deben desdeñar.

Modestos, pero valiosos hay elementos suficientes en Alicante hoy para formar un team para la temporada próxima. Si se recurre a puntales ajenos un día y otro, ha de llegar el momento en que, desmudo el Natación de sus equipiers prestados, vuelva a presentársenos feble, impotente.

Y todos los sacrificios actuales habrán sido baldíos.

La revelación fué el portero Ruiz que hizo dos partidos colosales.

Bien colocado siempre, siempre valiente y audaz tuvo dos actuaciones difíciles de mejorar.

Los tantos que le hicieron eran inevitables.

Jover se mostró tan maestro como siempre y si ayer vió vulnerar por tres veces su puerta, más que a sus facultades hay que imputarlo a la superioridad enemiga y a la torpe actuación de León.

Sala, estupendo jugando en la defensa naticionista.

Los arbitrajes a cargo de Misó y Pastor muy discretos.

## Noticiario

Para los partidos preliminares para constituir el equipo que ha de representar a Valencia en los partidos interregionales han sido designados Ramonzuelo, Candela y Samper.

—También se asegura que Ramonzuelo jugará las semifinales con el club que resulte subcampeón de esta región si éste es el Gimnástico o el Levante.

—El domingo en Elche jugará el Levante de Valencia partido de Campeonato que es de gran interés para la marcha del Campeonato.

## Ciclismo

En Castalla celebróse una carrera de bicicletas, tomando parte once corredores, todos de dicha localidad.

La distancia a cubrir era la siguiente: Castalla-Sax-Villena-Biar-Castalla. En total, 46 kilómetros.

Venció Francisco Juan Amorós, que invirtió en el recorrido una hora y cincuenta minutos, y llegaron en segundo y tercer lugar Eliseo Rico y Eulogio Vidal Bravo, respectivamente, con la diferencia de menos de un minuto con relación al que resultó vencedor.

Los tres ganaron premio.

## Tiro de pichón

El domingo último ganaron el dinero del tiro de prueba don Francisco Escollano y don José Orozco.

Don Luis Mauricio venció en la lucha por la Copa de Entrenamiento, partiendo el importe de los dos premios en metálico, con don Vicente Berañer.

Consiguieron los premios de señoritas: 1.º don Agustín Sánchez San Julián para la señorita Mercedes Longoria; 2.º don Francisco Escollano cuya escopeta tenía la señorita Carolina Nicolau; 3.º don Alfredo Salvetti, correspondiente a la señorita Efigenia Spuche.

En el ejercicio intervenido exclusivamente por el sexo bello, consigue la copa la señorita Querubina Izu, en refino empate con Maruja de Miguel y Adelita Ramos.

Ayer tarde fué también numerosa la concurrencia de socios acompañados de sus distinguidas familias.

Se inauguraron de las pesetas del tiro de prueba los señores Mauricio y Berañer.

En la Copa de Entrenamiento se apuntaron enormes rachas de ceros, consiguiendo el derecho a la Copa por haber derribado los seis pichones reglamentarios sin ningún cero, don José Buades. El segundo premio en metálico lo ganó don Antonio Badías, que mató los seis pájaros con un solo cero.

A alcanzaron los premios para señorita: el 1.º don José Lamaignere, cuyo número tenía la señorita Maruja Longoria; el 2.º don José Orozco que lo entregó a la señorita Pilar Longoria y el 3.º don Agustín Sánchez San Julián, correspondiendo a la señorita Pilar Mendizábal.

Y llegó el momento, esperado con interés del desfile por la pista de las lindas cazadoras novelas.

El que pudiéramos llamar juez de campo o amable instructor del elemento femenino, don Antonio Badías, tuvo la galante atención de regalar una preciosa copa grabada, dedicada a constituir el premio que habían de disputarse.

Se inscribieron en la pizarra como aspirantes al premio las señoritas Rosalía Núñez de Cela, Isidra Echevarría, Querubina Izu, Pepa Bono, Elena Carey, Mercedes Longoria, Inmaculada Senante, señoritas de Badías (don Antonio y don Luis), señora de Buades, señoritas Asunción Riera, M. Luisa Pilet, María y Emilia Núñez de Cela, María Pepa Mendizábal, Luisa Salvetti, Manuela Pobil, Carmen Riera, Rosario Salvetti, Carlina Menéndez y Pilar Mendizábal.

Han sido tan progresivos el entrenamiento y adquisición de destreza de estas señoritas, que no cabe hacer cró-

nica detallada; basta decir, que no erraron uno. Se tiraron tres vueltas nada más, porque como no se excluía a ninguna, a última hora faltaron blancos y tiempo. Y esto, contando con que la primera vuelta la tiraron a 24 metros, la segunda a 28 y para la tercera no se sabía ya a que distancia colocarlas para que no dieran en el blanco.

Se suspendió el ejercicio, sin adjudicación del premio, para continuarlo hoy a las once y media.—José LÓPEZ GALIANA.

## El caso Pedret

Madrid (Teléfono).—Se asegura que se ha llegado a una solución favorable al club Valencia F. C.

Paréceme que la Federación Española cursará tal vez en esta misma semana al oportuno y tan esperado permiso, al primer organismo valenciano, poniendo así brillante final a la reiterada aspiración de la sociedad campeona.

## Tennis en Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Tuvo lugar ayer la primera jornada del match de tennis entre los equipos de Copenhague y Barcelona.

Los barceloneses vencieron por cuatro partidos contra uno.

## Empate entre el Madrid y el Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Jugóse el match de futbol entre el Madrid y el Barcelona.

Del Barcelona, Samitier y Sastre lograron destacarse en alguna ocasión.

Del Real Madrid se notó la falta de Monjardín. El más notable de todos fué el defensa Quesada.

El partido terminó con un empate a cero goles.

## Castigos a los futbolistas de esta región

Valencia (Teléfono).—Anoche se reunió la Federación de Futbol acordando entre otras cosas imponer una multa de cien pesetas a los jugadores Cano, Reyes, y Roca Molina, del Valencia, y a Conde, Centelles, Archilés y Martínez del Castellón.

Quedaron designados los siguientes árbitros para los partidos del domingo: Burjasot-Gimnástico, Vidal Royo.

Valencia-Juvenil, Monterde.

Para los matchs del día 13 fueron nombrados:

Martínez Ibarra, para el España-Valencia, y Leonarte, para el Juvenil-Elche.

Se propuso abreviar el campeonato, habilitando fechas en días laborables para terminar más pronto el torneo, facilitando con ello el descanso al Club que resulte subcampeón. No se tomó acuerdo alguno sobre este asunto.

## Ayer en Bilbao

Bilbao (Teléfono).—El Athletic venció al Erandio ayer por dos a cero.

Se jugó suciamente siendo precisa la expulsión del campo de varios jugadores.

## Paulino aplaza su match

Nueva York (Radio).—Han quedado zanjadas las diferencias que existían entre la comisión de boxeo de ésta y Paulino Uzcudum.

Se accede al aplazamiento solicitado por Paulino a causa de la lesión que sufre en una mano.

La fecha definitivamente fijada para el combate con Hansen es la de 3 de marzo.

## Los monederos falsos

Granada (Teléfono).—La policía, en virtud de órdenes de Málaga, detuvo al industrial Antonio García Puerta, complicado en la expedición de billetes falsos que ayer les fueron encontrados a dos individuos en la expresada capital andaluza.

## Un estafador capturado

En Dolores el vecino de Almoradí Crecencio Martínez denunció a la guardia civil, que en el mes de Septiembre del pasado año le prestó 600 pesetas al vecino de Dolores Francisco Rodríguez Nogueras, el cual marchó a Francia regresando hacia casa de un mes, y al pedirle el dinero negó que el denunciante le hubiese prestado tal cantidad.

La guardia civil detuvo al Rodríguez confesándose éste autor de la estafa y de dos más de 100 y 237 pesetas a los vecinos Diego Jaén y Francisco Cascales.

## Espejo irónico

## Un buen invento...

Don Francisco Grandmontagne en un largo folletón de «El Sol», cuenta que el doctor Child, de la universidad de Chicago, acaba de encontrar la fórmula para castrar el cerebro. El doctor Child ha hecho repetidos experimentos en distintos animales y dice que «después de extraerles el cerebro continuaron viviendo tan campantes».

Grandmontagne considera que el cerebro es un inútil estorbo que anda mordiéndose rabiosamente la vida.

«Eso cree Grandmontagne, porque no se lo ha preguntado a veinte millones de españoles que sin necesidad de la acción e-tirpativa del doctor Child están ya «tan campantes» como los animales operados por el doctor».

Recomendamos al señor Child que si piensa exportar su invento a España lo dote, además como medida de recurso, de un estuche extirpacaños. Y si quiere redondear el negocio, que prepare una fábrica de galletas de serrín.

Mas en último término lo mejor que puede hacer el señor Child es especializarse en la confección de sesos de cerdo.

En estos tiempos es lo único que ofrece porvenir.

El bar ELNIDO solo sirve los artículos de más consolidada fama.

## DE MUSICA

## Café Central

Dos artistas de buena categoría se han unido al permanente Fuster en el Café Central. Son ellos el violinista Agustín Soler y el violoncellista Manuel García, ambos de historial brillante. Sus programas de noche han adolecido hasta ahora de cierta vulgaridad quizá por la creencia en los artistas de que el público no está avezado a obras de mayor elevación artística. Ayer tarde ya aparecieron en el programa nombres más gratos. Cuando estos notables músicos cuiden de incluir en los programas obras de mejor gusto y desechen absolutamente otras como «Poeta y Aldeano» «El Califa de Bagdad» etc. dedicaremos un comentario más extenso a sus excelentes cualidades artísticas de las que ya se ha dado cuenta el público que les ha acogido con franco entusiasmo.

La actuación de los señores Fuster, Soler y García puede dar lugar a reuniones en el Central, de calidad sobresaliente para los iniciados y de divulgación sana para los ayunos. En sus manos, pues, encomendamos los programas.

## A. de C. Musical

Por ahora el concierto de febrero estará a cargo del femenino Cuarteto Capelle, que está actuando con éxito en otras Delegaciones. La fecha para esta reunión es la del 12 del mes actual. De confirmarse la noticia publicaremos el programa en breve.

## ORO VIEJO

Tal día como hoy—1269—Don Alonso de Castilla incorpora la villa de Alicante a la corona de Aragón.  
1892—El Ayuntamiento concede una artística corona al eminente poeta don José Zorrilla, como prueba de gratitud por su bellísima poesía dedicada a Alicante.

## La grippe, que ahora es influenza, causa más estragos

Londres (Radio).—La influenza continúa causando estragos enormes en la Gran Bretaña.

En el condado del Northamptonshire han tenido que cerrarse cuarenta escuelas y varias fábricas de calzado han licenciado al personal.

Atenas (Radio).—Un doctor griego ha inventado una máquina eléctrica, gracias a la cual el microbio de la influenza puede ser muerto en un cuarto de hora.

Esta máquina hace pasar al interior de la nariz y en la boca del enfermo una corriente eléctrica bastante débil, pero suficiente para obtener el resultado.

París (Radio).—En todo el Noroeste de Francia, y gran parte del golfo de Gascuña, reina furioso temporal.

Las embarcaciones permanecen en los puertos y en el Havre, un golpe de mar, causó graves averías en un dique.

El paquebot «Normannia» llegó cod seis horas de retraso; otro buque de carga norteamericano, pegó contra los muelles, causándose averías, y otro barco embarrancó en un banco de arena.

Del interior se reciben noticias anunciando que se reproducen las nevadas de hace un mes y que el frío es muy intenso.

## Batalla campal

Motril (Teléfono).—Miguel Cabrera (a) El Inglés y Juan Domingo Maldonado, discutieron en el varadero respecto a una cantidad que a cada uno le correspondía de un reparto efectuado por su patrón.

Cabrera culpó a Domingo de haberse quedado con parte de lo que a él le pertenecía.

Esto motivó una cuestión, que por el momento no pasó a mayores; pero por la noche se reprodujo y dió lugar a una reyerta.

Acudieron los hermanos de Domingo, José, Manuel y Francisco, y su madre Dolores Maldonado.

Los cuatro arremetieron contra Cabrera con navajas.

De la reyerta resultaron José y Domingo con heridas de arma blanca, que interesa la columna vertebral, gravísimas; Francisco Domingo con una herida que le atraviesa el pulmón izquierdo, y Dolores Maldonado con otra herida en la espalda.

Todos se hallan en estado desesperado.

Compre V. el «Diario»

## Cuatro artículos insuperables



Estufa  
**MATADOR**  
garantizada  
la de más  
potencia y  
economía.



Alumbrado  
**PETORMAX**  
independiente, el  
más económico  
jamás conocido,  
250-6.000 bujías.  
Para pesca, casas  
de campo, ferias y  
alumbrado público.



Hornillo  
**RADIUS**  
de fama  
mundial.

Papel diáfano

**TRANSPARIT**

para envolver naranjas, dulces, específicos, etc.

Dep. General para España, A. KLAEBISCH, Barcelona, Claris, 69 Apartado 858.

Comisión elevada a representantes activos.—Agente para la venta en Alicante ENRIQUE RAMETA ARIAS.—Apartado núm. 50

Cuartillas de París

Las desgracias de Charlot

El Teatro del Palomar Viejo es un teatro mudo, desde que falta de París...

Es curioso que un arte tan joven como el cinematográfico, un arte inferior...

Aquellas películas clásicas de Charlot no han envejecido, como otras de su misma época...

No es posible creer, viendo aquel pobre ser humano, en un Charlot millonario y burgués...

París, Enero.

CARLOS ESPLÁ.

Gente conocida

Se halla enfermo el mayor de los hijos de nuestro querido amigo el joyero don Antonio Amérigo.

Ha fijado su residencia en esta capital, con su hermano don Francisco contable de la Tesorería-Contaduría de Hacienda...

Se halla restablecido de su dolencia nuestro buen amigo don Rafael Pastor Soler.

Contrajeron matrimonio nuestro estimado amigo don Hipólito Salinas, industrial de esta plaza, con la bella señorita Lolita Torres hija del conocido comerciante don Manuel Torres.

A los nuevos esposos deseamos eterna luna de miel.

Regresó de Barcelona la señora doña Amparo Calvo viuda de Pobit a la que reiteramos nuestro pésame más sentido por su reciente desgracia familiar.

Ha fallecido la respetable señora doña Enlaba Morales Cárdenas, esposa de nuestro distinguido amigo don Rafael Bonmati Mas, al que acompañamos en su duelo.

Regresó de su viaje al Extremo Oriente, nuestro querido amigo el doctor don José Gadea Beneyto.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo el doctor don José López Campello.

En Oñil ha fallecido nuestro querido amigo don Juan Oriente a los treinta años de edad.

El finado formó parte de la extinta razón social de esta plaza, Esteve y Oriente.

A su desconsolada viuda enviamos nuestro pésame.

Se ha efectuado el anunciado enlace del joven oficial de Correos don Juan Iborra Soler con la bella señorita Magda Solbes Sánchez, personas ambas conocidísimas en la buena sociedad alicantina.

Los padres de los contrayentes, don Juan Iborra, inspector de Correos en Alicante y don Rafael Solbes han recibido numerosas felicitaciones por la ventura que reciben al crear sus hijos un nuevo hogar.

Acompañado de su bella hija Leonor se halla invernando en Alicante el acudado contratista de obras de Madrid don Félix Montiel.

Pasa una breve temporada en ésta de descanso, el procurador de los tribunales de Ciudad Real don Luis Almela Cebián.

La bella señora de Rigoitigoiña con sus lindas hijas Irene y Dana pasan en Alicante la temporada de invierno.

Ayer falleció el ex-alcalde de esta capital don Juan Bueno Sales tras cruel y larga dolencia.

Por su actividad comercial y por su gestión en la Alcaldía se granjeó grandes afectos.

A su desconsolada familia y a la Redacción de «El Tiempo» enviamos la sincera expresión de nuestra más sentida condolencia por pérdida tan irreparable.

El entierro efectuado ayer se vio concurridísimo.

Presidieron el alcalde don Julio Suárez Llanos, el fiscal don Carlos Carrasco

y el delegado de Hacienda don Miguel P. de Bonanza. En la otra presidencia iban el hijo del finado, el hijo político don Manuel Rodrigo, el hermano político don Juan Rubert y el gerente de «El Tiempo» don Manuel Pérez Mirete.

Después iba el Ayuntamiento presidido por el primer teniente de alcalde. Las cintas de la caja mortuoria las llevaban el ex alcalde de Alicante don Antonio Bono Luque, los parientes del finado don Juan Más, don Miguel Bueno y don Juan Almodóvar, don Carmelo Simón, el director de «El Tiempo» don Carlos Lozano, don Rafael Constantino Terol y don Francisco Ramón y Muñoz.

La banda municipal cerraba la comitiva. Ha fallecido hoy doña Ramona Pérez, madre de nuestro buen amigo don Alfredo Aracil Pérez a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Después de larga temporada en Vilajoyosa marchó nuevamente a Buenos Aires con su distinguida esposa, don Santiago Esquerdo.

CUENTOS DEL «DIARIO»

El hombre que perdió a una mujer por el Charlestón

Aquel individuo alto, feo con un hongo inverosímil sobre una cabeza pequeña, se sentó al lado de los graves señores que tenían su tertulia habitual de 3 a 4 en aquel café y con los cuales accidentalmente me hallaba yo; (gracias a Dios aún no soy un grave señor) y de buenas a primeras se echó a hablar con una vehemencia exagerada, accionando con sus largos brazos, casi a gritos.

«¡Oh señores! créanme, a una mujer he perdido por este baile moderno al que llaman charlestón; pudo ser la compañera de mi vida; tenía, —tiene— todas las cualidades para hacer feliz a un hombre, para hacerle olvidar mirando sus ojos claros todas las cosas del mundo; pero ¡oh señores! ¡junta a esas cualidades, una desmedida afición al baile.

Por los periódicos cortezanos se supo en la ciudad el nombre de un baile nuevo que era el «último grito» entre los niños y niñas «bien» ¡nada más que el nombre señores! pero había que saber ¿qué era? ¿cómo era? el tal baile; en la ciudad total conocemos el pasodoble torero, el schotis verbenero y castizo, el tango; ustedes señores recuerdan el vals, los lanceros las polkas y mazurcas, los más «tulo» sabían el shimmy el one step, el fox-trot...; pero nadie sabía una palabra del charlestón.

Y esa mujer que yo quería se las compuso de modo y forma que pudo un día decir:

«¡Oh muchachas, os voy a dar una sorpresa, voy a bailar el charlestón! Y con su pollito venido de Madrid bailó...»

«Pero señores fué aquello bailar? Aquellos saltos de mono loco, aquellas contorsiones con aquellos ruidos endiablados de las cacerolas y el bombo y el saxofón zera bailar?...»

Fué un éxito; esta mujer fué la admiración de la ciudad (de los pollos semigoma y las niñas semipollos de la ciudad eh!); sus pasos fueron aprendidos por todos; bailó en todas partes... y yo



¿Su casero no permite que instale usted el gas por que tiene miedo a las explosiones? ¿No es eso? ¡Caramba!; su casero tiene una casa estupenda. Y prefiere que en su casa empleen la leña y el carbón antes de dejar paso al progreso.

No poner

GAS

en su cocina es vivir un siglo atrasado... y estar reñido con sus intereses.



Sociedades y Comerciantes

Antonio Fontes Blanco

Avenida doctor Gadea 2-2.º

Liquidador por oposición de la Contribución de Utilidades, Oficial de Hacienda excedente, Abogado.

Compre V. el «Diario»

Ahora resulta que el cultivo de la remolacha no le remunera gran cosa al agricultor

Y en las compras de la producción se va a despreciar aquella que previamente no se contrataba

Las noticias que vienen de Zaragoza dicen que las fábricas azucareras han hecho público, que habiendo llegado la contratación a hectáreas 44.826, cifra que rebasa la necesaria para la campaña, admitirán, sin embargo, todos los contratos presentados, pero ni una tonelada que no haya sido contratada.

Por su parte, la Unión de Remolacheros, que no estima exacta esa nota, procede a una información, según la cual la espontánea limitación de los propios cultivadores ante el trato que reciben de las fábricas ha sido tan importante, que resulta a todas luces exagerada la cifra dada por aquellas. Pero antes de lanzar afirmaciones que pudieran estimarse gratuitas, es bueno esperar el resultado de la información aludida, que en breve se hará público.

Si se confirman las impresiones que hasta la fecha se han reunido por la citada Unión, cree ésta que los remolacheros darán una prueba de su buen sentido, absteniéndose cada día más de un cultivo que no resulta remunerador.

El bar ELNIDO prepara diariamente una serie inagotable de platillos para servirlos de tapa en sus selectos vinos Manzanilla, Amontillados, Morfís oro y vino fino.

Catástrofe por la nieve

Moscou (Radio).—Sigue las nevadas copiosas en Rusia y Siberia causando daños y víctimas.

En el Cáucaso, a causa de la acumulación de nieve, se desprendió una enorme roca que aplastó una cantina, pereciendo 18 obreros.

La Junta de Agricultura

Ha quedado constituida la Junta Administrativa provincial de Agricultura en la forma siguiente:

Presidente: El Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico.

Representante de la Excm. Diputación: D. Joaquín Olcina Carchano.

Representante de la Cámara Agrícola: D. Manuel Hernández Rodríguez.

Representante de la Asociación de Ganaderos del Reino: El Presidente del Consejo de Fomento, D. Eleuterio Abad.

Ingeniero Agrónomo de la Sección: D. Joaquín Cruz Brú.

Se admiten en la Jefatura del Servicio Agronómico, y hasta el día 15, las solicitudes de los Agricultores que deseen formar parte de esa Junta, y estén incluidos en el primero o en el último tercio de la escala contributiva.

Una medalla

Anverso

La red del alcantarillado, higiene de la urbe, es inservible en Alicante.

No hay escuelas en la ciudad. No hay una academia donde a los niños se enseñen las bellas artes.

No hay...

Reverso

El Ayuntamiento va a pavimentar calles y más calles gastando una millonada en una obra excesivamente cara y de dudosos resultados, hipotecando sus rentas más saneadas y comprometiendo el porvenir económico de la ciudad.

¿Se prepara una revolución en Polonia?

Varsovia (Radio).—El Gobierno polaco ha descubierto concentraciones de agitadores en las cercanías de la frontera rusa.

Todos ellos disponían de aparatos de telegrafía sin hilos, habiéndose incautado de 250.

Estos aparatos eran los que los agitadores utilizaban para recibir noticias de Rusia.

Por virtud de un decreto pasan a la reserva por anticipación de edad, publicado reciente, 33 oficiales generales y 220 oficiales que servían en activo en el ejército polaco.

Esta medida de Gobierno ha producido descontento, pues parece fundada en el deseo de librarse de los enemigos de la situación actual.

Un marido contumaz

Madrid (Teléfono).—En el juzgado ha presentado una denuncia Rafaela Lozano, de 47 años, diciendo que contrajo matrimonio en 1909 con el panadero Pablo Rodríguez, a que la abandonó diez años después.

Hace poco se enteró Rafaela de que su marido había muerto en Febrero del pasado año y al pedir la partida de defunción, vió que figuraba como esposo de Isabel García y padre de una hija llamada Isabel.

Sumario por un desfalco

Madrid (Teléfono).—Se ha declarado concluso por el juez especial que entien de en el asunto el sumario instruido por el desfalco de cuarenta mil duros en el Consejo Forestal.

En las diligencias aparece como único culpable don Eduardo Villar que como se sabe, falleció a los pocos días de descubrirse el desfalco.

Enseñanza

Maestro Superior de Instrucción Primaria

Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio. Razón: Mayor 36, 2.º

Advertisement for 'Elixir Estomacal' by SAIZ DE CARLOS, listing symptoms like stomach pain, acid reflux, and vomiting.

EMPLEADOS

Fábrica de conservas «Las Palmas»

Se necesita un taquimecanógrafo aunque no sea aún muy experto siendo preferible si sabe algo francés.

También se necesita un muchacho para correo que sepa leer y escribir bien

Coches usados

Table listing used cars: Overland 4... turismo 5 plazas, España... 7, Chevrolet... 5, Ford... 5.

Camioneta Ford con carrocerías nuevas

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmati Lda.

AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.-- Alicante.

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Los obreros zapateros de Elda van a agruparse bajo los auspicios del sindicato de su industria

Con la nueva organización se crearán escuelas, bibliotecas y periódicos

Los obreros de la industria del calzado de Elda van a organizarse. Muy pronto quedará constituido el «Sindicato Obrero de la Industria del Calzado».

La experiencia ha «aleccionado» muy bien a los trabajadores españoles y hoy hay una mayor consciencia en las personas y un sentido más claro de la realidad.

La nueva entidad obrera en período de gestación es la antítesis de la desaparecida. En sus estatutos hace constar que acepta como principio fundamental de organización proletaria el que sustenta la Unión General de Trabajadores de España y además que, cuando los medios económicos del Sindicato lo permitan, creará escuelas, Ateneos, Bibliotecas, periódicos y cuanto tienda, en fin, a elevar la cultura de sus asociados y de la clase obrera en general.

Los obreros están demostrando con estas empresas su buen afán de ir mejorando su condición social. La evolución del obrerismo en el sentido cultural es bien patente. Los operarios de la industria del calzado de Elda buscan pues la conquista de las vanguardias de la cultura. El camino para abrir España a una era nueva.

Un timo original SE HACIA PASAR POR ESTRELLA DE CINE

París (Radio).—Una linda señorita, tan linda como escasa de numerario, «iguó» darse una vida espléndida durante varios meses explotando la veneración que el público siente por las artistas cinematográficas.

Haciéndose pasar por la «estrella» francesa Dionisia Lorys, y en compañía de una amiga, pasó una temporada en la playa de Vimeroux, donde consiguió sacar a los sirvientes del hotel en que residía hasta nueve mil francos en diversas ocasiones.

Siempre explotando la simpatía que le siente en Francia por su «vedette» cinematográfica, se trasladó a Arras, donde aumentó el número de sus timos. Y, por último, vino a París, logrando sacar varios incautos hasta treinta mil francos.

Extrañados varios de los timados de tener la menor noticia ni de Dionisia ni de sus dineros, asistieron a las proyecciones de algunas de las películas en que actuaba la Lorys, y cuál no sería su sombro al comprobar que entre la «estrella» de la pantalla y la que ellos desgraciadamente conocieron no había el menor parecido. Apresurados a dar cuenta a la policía de lo sucedido, ésta busca tenazmente a la misteriosa señorita y a su cómplice.

Lo peor del caso es que la auténtica Dionisia Lorys es raro el día en que recibe la visita de alguno de los timados que acuden a su domicilio en reclamación de los francos que entregaron a la artista apócrifa.

Al escenario del Principal

Los artistas que pondrán en escena "La mariposa que voló sobre el mar" y "Los extremeños se tocan"

Las dos obras geniales de géneros opuestos

El próximo día 12, comenzará su actuación en el escenario del Principal, la notable compañía de comedias a cuyo frente van dos estimables artistas: la exquisita actriz Julia Delgado Caro, que realizó hasta hace pocos meses, campañas de gran lucimiento artístico, al frente de una compañía que llevaba su nombre, y Luis Martínez Tovar, cuyo solo nombre es ya un prestigio escénico.



El autor y que obtuvo en Madrid un franco y ruidoso éxito. Puede prometerse una buena actuación, y debe esperarse así del público alicantino, que siempre prestó su concurso, a los artistas que amparados en su prestigio y poniendo a contribución su arte, su juventud y su entusiasmo, se llegaron hasta él en demanda de su atención.

Siguen a estas dos figuras, artistas muy solventes que no han dudado en incorporarse a las órdenes de Martínez Tovar, seguros de que lograrían provecho y honra, puesto que las actuaciones habían de ser pulcramente seleccionadas, sirviendo honradamente las exigencias artísticas del teatro, sin derivar hasta concesiones de mal gusto que están desorientando al público, malogrando sus afanes de deleite artístico.

Cultiva la compañía Martínez Tovar, el género teatral en sus diversos aspectos, desde la alta comedia sutil, llena de elegancias en la forma y en el fondo, hasta la regocijada comedia — caricatura, de determinados aspectos sociales — que distrae sin obligar a la reflexión. De esto da buena prueba el anuncio de que estrenará durante su actuación en Alicante, la última obra del maestro Benavente «La mariposa que voló sobre el mar», y el último atrevimiento escénico del maestro — ¿por qué no? — Muñoz Seca, «Los extremeños se tocan», opereta sin música, según la califica el



Es de esperar que los estimados artistas obtengan en Alicante la acogida cordial que merecen, ya que el esfuerzo artístico que supone presentar con ese interés que ellos lo hacen las últimas novedades teatrales que han dado los escenarios de Madrid, releva de toda ponderación y hace que miremos la próxima campaña de esa compañía, con un deseo espiritual muy razonable.

Los trenes mixtos de Alicante a Denia modificados en sus itinerarios

Tres horas y cuarenta y un minutos los noventa y tres kilómetros de la línea

Desde el día 8 de febrero habrá modificación en el servicio de trenes de los Ferrocarriles Estratégicos y Secundarios de Alicante.

Se mejorará el recorrido de los trenes mixtos que con la reforma introducida harán el viaje de Alicante a Denia en 3 horas y 41 minutos.

Desde Denia saldrán ahora los trenes mixtos a las seis de la mañana en vez de a las cuatro y cuarenta minutos que venían haciéndolo actualmente. La llegada a Alicante será a las 9.41 de la mañana.

El tren mixto núm. 3 que tenía su salida de Alicante a las 5 de la tarde, lo hará a partir del día 5 del presente a las 4.39 de la misma.

He aquí las horas de llegada a las diversas estaciones de la línea del tren número 3:

- Salida de Alicante: 16'30 tarde. Llegada a San Juan: 16'47 id. Idem a Campello: 16'56 id. Idem a Villajoyosa: 17'35 id. Idem a Benidorm: 18'3 id. Idem a Alfaz del Pi (Apeadero): 18'15 id. Idem a Altea: 18'24 id. Idem a Callosa: 18'42 id. Idem a Calpe: 19' id. Idem a Benisa: 19'25 id. Idem a Teulada: 19'35 id. Idem a Gata: 19'50 id. Idem a Denia: 20'12 id. La modificación del cuadro de marcha de esos trenes ha de ser acogida por el público con simpatía, ya que se advierte el buen deseo de la empresa de servir los intereses del público.

La colonia naturista de Courmettes

Los modernos Adanes

París (Radio).—En el pasado verano, el doctor alemán Ludwig Golberg estableció en Courmettes, próximo a Bar-sur-Loup, una colonia naturista donde algunos de sus discípulos, de ambos sexos, hacían una vida lo más natural posible.

Acusados de atentados al pudor, el doctor Golberg y dos de sus discípulos, Karl Uhlick y Oswald Stockfiset, han declarado ante el juez de Instrucción de Niza. Según parece, han asegurado que desde que recibieron de la autoridad las indicaciones necesarias, dejaron de presentarse en los caminos públicos en el traje «adaniense».

Después del interrogatorio, los tres naturistas regresaron a Courmettes, en espera del fin de la instrucción.

Es para inquietarse

Muere dos veces y resucita

Londres (Radio).—Antes de extender el permiso de enterramiento de miss Helena Shrive, que, según sus familiares había fallecido, el médico forense de Rushdon quiso cerciorarse si la defunción era cierta, pues algunos síntomas sospechosos había descubierto en el cadáver. En efecto, abrió una vena a la muerta... y sus sospechas tuvieron confirmación. Miss Helena Shrive no había muerto, sino que sufrió un ataque de catalepsia, a los que debe de ser bastante predispuesta, pues hace unos treinta años le ocurrió un caso parecido.

Miss Helena Shrive, en quien esta repetición de su falsa muerte ha producido una inquietud comprensible, dice ahora que teme ser enterrada viva.

Del periodismo

Ha aparecido el primer número de «El Noticiero Regional» gran periódico de información de Alcoy de que es alma nuestro buen amigo don César Puig. Está muy bien confeccionado y acredita los talleres en que se imprime.

Los estimados compañeros que asumen la responsabilidad de lanzar en estos tiempos, un periódico al público, son unos héroes que se llevan toda nuestra admiración. Han logrado hacer una publicación interesante y amena, cuajada de información de actualidad, que honra a Alcoy y al periodismo alicantino.

El DIARIO al saludar al nuevo colega, se le ofrece incondicionalmente para cuanto le estime útil; nuestro más vehemente anhelo es poder colaborar en su labor a la que tantos éxitos están reservados.

Fondevila ha pasado a la dirección del «Heraldo de Madrid». Con él salta de «El Liberal» al periódico que creara Canalejas, nuestro querido amigo y paisano Justo Larios de Medrano que tendrá allí tantos aciertos, sin duda, como logró en el diario que Miguel Moya dirigió.

Fallecieron los periodistas Zurdo Olivares, radical, de Barcelona y Tomás Urbano, de Zaragoza, católico. Ninguno se enriqueció con su profesión que solo tuvo para ellos zarzas y espinas.

SE VENDE

una casa chalet calle Guardiola 17 esquina plaza Navarro Rodrigo (Benajúta) situada medio día jardín delante, de la propia casa tres fachadas. Para verla y tratar de 12 a 2 en el principal.

Escuela militar particular Alicante F. C. Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residen en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento. Para informes y matrículas diríjanse en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

La tarifa de 10 pesetas Alcaldía de Callosa de Segura por hectólitro de vino concedida a los Ayuntamientos que la demanden

Hace saber: Que el domingo 13 del corriente, a las once horas, tendrá lugar en el salón de sesiones de esta casa Consistorial, el acto de subasta para la aportación y colocación de baldosin, en aceras de esta ciudad, en una superficie de cuatro mil trescientos ochenta metros cuadrados aproximadamente cuyos detalles y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Callosa de Segura 1.º de Febrero 1927.

Una Junta propondrá al ministro de Hacienda los cupos mínimos de consumo

En el pasado mes de diciembre quedó constituida la Junta que ha de proponer al ministro de Hacienda los cupos mínimos de consumo de vinos en los Ayuntamientos que solicitan aplicar a dichos caldos la tarifa de 10 pesetas por hectólitro, que es la mayor autorizada. En la Comisión figurarán cuatro representantes de los vitivinicultores. Los comisionados cambiaron impresiones acerca de la forma de llevar a efecto la labor que el Gobierno les ha confiado, conviniendo unas normas que sirvan para decidir los casos particulares. Acordóse proponer al ministro de Hacienda que dicte una Real orden autorizando a los Municipios que hayan consignado en sus ingresos la tarifa de 10 pesetas por hectólitro de vino, y que demanden a que la perciban desde que empiece a regir el nuevo presupuesto, a reserva de lo que decida en su día la Junta calificadora.

Oposiciones a Telégrafos

Próxima apertura de la academia preparatoria para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos. Profesorado formado exclusivamente por oficiales del Cuerpo. Para informes, dirigirse a don José Pérez Devesa, Plaza de Isabel II 21, 3.º

La tierra de tragedia

Epílogo de un drama imperial

La por tantos conceptos tierra de tragedia, la nación mejicana, acaba de llenar la triste página en blanco de su historia; la de la muerte de su desventurada ex-emperatriz Carlota, viuda de Maximiliano.

Aquella tierra es así. Atrae como los abismos. Todo en ella plasma la vida. Todo en ella engendra la muerte. Sus volcanes, sus montañas, sus torrantes, su flora, su fauna, sus yacimientos de oro, de plata, de petróleo, (gérmenes de codicia del buitre americano) su tradición azteca, Moctezuma, Guatimotzin, Hernán Cortés, Hidalgo, Iturbide, Juárez, Maximiliano, Porfirio Díaz. Madero, y con él los pavorosos días de la Ciudadela originarios de su muerte. (Días terribles que el que esto escribe presencié...) Después, Huerta, Carranza, corolarios del caos, de la anarquía, de la muerte... Todo allí fascina, todo atrae como sima inexplorada, como el mito del misterio...

Alcaldía de Callosa de Segura

A Maximiliano le engañaron todos, Le engañaron los hombres del Anahuac «que en nombre de un pueblo entero (que no les dió tal encargo) le ofrecieron la corona del imperio mejicano.» Le engañó Napoleón III, que en su nefasta política, emulando en su pequeñez las ambiciones del gran Corso, quiso ejercer su predominio en los pueblos americanos de habla española, implantando allí un imperio, sin acordarse de las balas que horadaron la coronada frente de Iturbide.

Le engañó el soberano de las Tullerías, mintiéndole la sumisión de todo Méjico, sin pensar en la bandera de rebelión que Juárez habría de tremolar desde sus montañas del Paso. Y finalmente le engañó el vencido de Sedán, abandonándole a su propia suerte, retirándole sus bayonetas; las

CLAUDIO BELTRÁN. Febrero 1927.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Table with 2 columns: Day and Time/Route. SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925. Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cetta y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra. AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, diríjase a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53—Telégramas y Telefonemas Mediterránea.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones. Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

LA CASA MAYS Mayor 5

ofrece a su distinguida clientela un extenso surtido en sombreros de señor y señorita.

Advertisement for ALBO sardines. Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón. Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12.

Por exceso y por defecto

Un íntimo amigo de Canalejas que había sido derrotado en unas elecciones de diputados a Cortes, se quejaba ante el presidente del Consejo de aquel percañe.

Canalejas le oía en silencio, y esa actitud sirvió para que el candidato derrotado pudiera insistir en sus quejas, diciendo:

—Me dijo usted, querido don José, que bastaba un poco de inteligencia para derrotar a mi contrario.

—Sí—replicó Canalejas a tiempo que se calaba los lentes—; pero una cosa es que se necesitara poca inteligencia, y otra que usted haya pecado... por exceso.

Para los Estudiantes pobres

El préstamo sobre el honor

Madrid (Teléfono).—Ya está ultimado el proyecto de decreto del ministro de Instrucción pública, creando el «Préstamo sobre el Honor», destinado a que el Estado facilite a los estudiantes que carezcan de recursos económicos, los medios para seguir carreras facultativas u otros estudios superiores, a condición de que los beneficiados se comprometan a devolver al Tesoro las cantidades recibidas, una vez terminadas las carreras y en un plazo de cinco a diez años.

El proyectado decreto ha sido excelentemente recibido en todos los centros universitarios.

El Valenciano

Blanqueado a la cal

Por seis pesetas blanqueo habitaciones. Las dejo flamantes como recién hechas. Colores a elegir, verde, rosa, blanco, etc.

Soy único en Alicante y nadie usa mi sistema.

Arrabal Roig, 76

CULTIVOS ESPECIALES

y grandes existencias de ALMENDROS, ALBARICOQUEROS, OLIVOS, NARANJOS y toda clase de FRUTALES. Últimas novedades de ROSALES y CLAVALES. Consúltese el catálogo general ilustrado, recién publicado, se remite gratis a solicitud.

CASA VEYRAT HORTICULTOR CAMINO DE ALGIRÓS 13 VALENCIA

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería Sucesora de M. Pastor Mayor 1 y 3.-Alicante.

todos cuantos libros y revistas de modas desee, los encontrará en esta casa.

La Cámara Pasera de Denia

Por R. O. de ayer ha quedado establecida en Denia la Cámara Oficial Pasera de Levante que dependerá del Consejo de la Economía Nacional, ante el que formulará un proyecto de Reglamento que será sometido a la aprobación de Su Majestad.

La Cámara referida estará presidida por el gobernador civil de la provincia de Alicante, y sus relaciones con el Gobierno se realizarán por mediación de una comisión del citado Consejo, dirigida por su vicepresidente, como delegado general en la misma del jefe del Gobierno y los directores generales de Aduanas, Agricultura, Abasto y Comercio e Industria, asistidos por el secretario general.

En ella figuran los sindicatos agrícolas de Denia, Jávea, Gata, Ondara, Benisa, Benitachell, Corbe, Villajoyosa, Callosa, Gandía, Albaida, Játiva, Jalón, Benichembla, Alcalalí, Murla y Parcent y tiene por fin todo lo que se relacione con la defensa y mejoramiento del mascal y de la pasa.

Contra la Gripe

Lo más eficaz "JEREZ KOLA" Gran licor higiénico Nuez Kola M. A. de Lassaletta - "Jerez"

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.-ALICANTE

Mandarina Tenis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispepsicos, débiles y raquíticos.

Limiñana y Botella

Monforte del Cid (Alicante)

fabricantes del famoso

Anis Tonis

dulce y seco



El gusto más de su gusto

Si las madres dan a sus hijos la Harina Lacteada NESTLE porque comprenden que es el mejor alimento, los niños, en cambio, la toman a ojos cerrados porque saben que es el más sabroso.



Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona.

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección (Postal: Apartado 76.—Alicante. Telegráfica: Administrador.—Busot.

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Dr. F. Fajardo Guardiola

Enfermedades de la boca y dientes

CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7

Sagasta 59 pral.

ALICANTE

AVISO

Las casas liquidadoras de España y Extranjero, me anuncian hoy por telegramas, que dentro de breve plazo me remitirán las importantes partidas de género que tengo contratadas; para mi establecimiento de la calle Mayor 12 antigua casa Solá.

Lo pongo en conocimiento del público para que pueda aprovechar las considerables bajas de todos mis artículos. Días limitados para la venta.

Ojo: Mayor 12 'Casa Manzanaro'

Por esos cines

Central

Durante los días de esta semana se ha visto este salón completamente lleno de selecto público que ha aplaudido con entusiasmo las estupendas películas que se han proyectado.

Para completar la gran semana cinematográfica se estrenará esta noche la colosal comedia que lleva por título «La venus submarina» y cuyo intérprete es el conocido y célebre artista Sidney Chaplin, que como su hermano—el gran Charlot—ha tardado muy poco en ponerse a la cabeza de los grandes «astros» y en captarse las simpatías de todos los públicos.

En Alicante no se ha conocido a este genial actor hasta hace bien poco y cuya presentación al público fué en la superproducción «La tía de Carlos», que se proyectó, a petición del público, durante varios días, habiéndose conquistado un gran cartel entre los nuestros.

La película que hoy se estrena—y que se repetirá mañana viernes—viene precedida de un crédito cómico muy superior a «La tía de Carlos», por lo que se verá la empresa precisada a proyectarla más de dos días, siendo esto motivo para quedar bien con los muchos admiradores—que desde hace unos días—cuenta el simpático y gracioso «astro» entre nuestra afición.

Ideal

Mañana es día de gran moda en este salón y la empresa siempre atenta al favor de su público proyectará la gran película «Ronda de noche», cuya intérprete es la genial «estrella» Raquel Meller.

¡Para que queremos echar laureles a esta artista cuando ya sabe el lector que no hay ninguna que la iguale!

En esta superproducción realiza «estrellas» Raquel una labor digna de todo elogio y jamás superada por ninguna otra «estrella» cinematográfica.

Monumental

La empresa de este amplio salón prepara grandes sorpresas cinematográficas, de las que iremos dando cuenta a nuestros lectores a medida que vayamos conociéndolas.

Por lo pronto vamos a anticipar al lector que para dentro de breves días se proyectará una de las primeras películas del muy conocido programa Verdagner y que se titula «El abanico de Lady Winchermere», hecha sobre la obra de Oscar Wilde.

Manolo Navarro se ha propuesto soltarse el pelo y ya ha empezado a ello.

Compre V. el "Diario"

A los señores fotógrafos

La conferencia que se tenía ayer por el representante técnico de la Kodak, señor Arce, y en la que se proyecta la película «La galería y el moderno», tendrá lugar el día 10 de la noche, en el Ateneo de Alicante.

Se invita a todos los fotógrafos de esta región, los que tendrán que entrar con solo justificar su profesión.

DOCTOR GARZAR

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILEN, 20.—ALICANTE. Consul de 11 a 1



Tos que ma

Unos cuantos catarros abandonados algunas bronquitis mal cuidadas, está el camino ya preparado para el beriberi. Débiles del pecho, enfisema de los bronquios, agudos o crónicos, se deje usted cojer por esa terrible enfermedad, déjendase y diga usted claro que el PECTORAL RICHELLET está ahí precisamente para sostener la lucha, y llevarle la curación, aún en los casos más graves y antiguos que sean. Durante sus ocupaciones, usted PASTILLAS RICHELLET, es una verdadera (poción seca) espesmente obtenida para continuar la acción del PECTORAL RICHELLET. En el PECTORAL RICHELLET y para las PASTILLAS RICHELLET.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELLET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas venden a 1'80 la caja; y caso de necesitarlos diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELLET; San Sebastián, 3; San Sebastián.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de la Región, la creación de escuelas filiales en Almoradí, Elche y dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XV la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos ganen por venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Es dar por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante 6 años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y otros de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradí Calle de más Capdepón 20; en Elche San Agatángelo 15; en Elda Inda de 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :- Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 9

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HER

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

Ante el baile del "Diario"

¡Vaya V. a saber! Por algo será....

Un cable de América nos anuncia la salida para Alicante desde las tierras vírgenes de una tribu de indios.

Y esos indios son bravos; más bravos que un toro de Miura.

El cable advierte que los indios vienen exclusivamente para asistir al baile del DIARIO con objeto de enseñar a la gente a hacer los indios ya que allá llegaron informados de lo mal que lo hacen los indios de por acá...

Eso constituye un grave problema para nosotros ya que queremos que nuestra fiesta sea, como en años anteriores, modelo de corrección, alegría y honestidad, y si los indios hacen los indios como por aquí se acostumbra, será preciso recurrir al auxilio de un piquete de la guardia civil o... prohibirles la entrada.

Les hemos consultado sobre sus propósitos. Esperamos su respuesta y el programa a desarrollar. Veremos.

Los indios están dispuestos a todo ¡vaya usted a saber por qué...!

Por algo será... La fama del baile del DIARIO llegó hasta sus lares... Por algo será

Morteros del 42

Seis morteros del 42 de largo alcance y de terribles efectos nos ha enviado la reputada casa de González Byass de Jerez: seis botellas monumentales, enormes, como no vimos jamás de tamaño. Y las seis llenas.

Llenas de esa tontería de vino que ha acreditado la firma González Byass.

«Fino gaditano» se lee en unas etiquetas—porque las botellas que vienen a nuestro baile vienen de etiqueta—y los que conocen la calidad del dorado líquido que contienen juran que es más que fino finísimo y exquisito.

En otras se lee «Tío Pepe». Y... ¡vaya un tío!

El rey del vino generoso jerezano, capaz de resucitar a un muerto y derribar al más firme.

¡Una tontería de regalo.

Solo para hombres

No es un cuento de color de persiana lo que les deparamos a ellos.

También tienen derecho a algo y les daremos lo suyo.

Hoy recibimos de San Sebastián—¡hasta allí llega la fama del baile del DIARIO—unas magníficas navajas—máquinas de afeitar marca «Durham-Duplex» que nos remite D. E. O. Leykam.

Un regalo de precio y muy práctico para los pollos con toda la barba que tengan la suerte de alcanzárselas.

¡Que ya es suerte con lo feo que se está poniendo el problema de la peluquería!

Un bolso de oro

Otro regalo de la categoría de los santos: un magnífico bolso de oro para señora, encerrado en elegante estuche. Canela fina...

Es la señora viuda de Brugger la dueña de la joyería tan acreditada, establecida en la calle Mayor la que ha tenido ese generoso rasgo.

Nuestras lectoras sabrán agradecerle el valiosísimo recuerdo.

Por su precio y elegancia lo ofreceremos como primer premio de uno de nuestros concursos.

Se lo merece por derecho propio el precioso y valioso regalo de la joyería Brugger.

Un regalo sin espinas

y que se puede tragar sin más temor que el que impone el amoniaco.

Se trata de unas bien repletas botellas del «Anís Altamirano» que tantos devotos tiene entre los aficionados a esta clase de «tisanas». Anís dulce y anís seco, a escoger; porque la casa no ha reparado en nada y nos ha largado un botellamen bien surtido.

Infalible contra la gripe y contra la hipocondría.

También para hombres

Un sombrero.

Así como suena; un sombrero especial, hecho a la medida por la acreditada sombrerería Iváñez de la calle de Altamira, es otro de los regalos reservados para hombres.

Un sombrero de género superior, de forma elegante y de confección impecable como corresponde al crédito de que goza la sombrería Iváñez que lo regala.

Para los niños

«Photo» el artista-fotógrafo dedica este año su obsequio de siempre, a los niños.

Nos ha ofrecido repartir tantos vales como niños vayan al baile infantil del domingo de Carnaval disfrazados. Y esos vales darán derecho a retratarse en la acreditada galería fotográfica del popular «Photo».

¿No es un regalo de los que entran pocos en libra?

Juguetes de «El 66»

El popularísimo bezar de nuestro querido amigo don Vicente Albert no podía dejar de acordarse de los niños que concurrirán a nuestro baile infantil.

Y para ellos envía «El 66» dos preciosos juguetes.

Uno es un dormitorio con su lavabo, perchero, armario de luna, sillas, cama... que es un declado de elegancia.

Otro es una barraca de circo ambulante junto a la pista. En esta, una artista trabaja en el trapecio ante la admiración de un público numeroso. Originalísimo juguete.

¡Gracias Albert, en nombre de los pequeños!



Invención maravillosa para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CAMELIA» de Colonia. Se mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es rápida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detallé todas partes.

El bar EL NIDO sirve los mariscos más selectos y siempre frescos.

GABINETE DE MASOTERAPIA Y MECANOTERAPIA A CARGO DE JOSE FAUS BALLESTER PRACTICANTE MASAJISTA

Con título de la facultad de Medicina de Barcelona

Masajes eléctricos, vibratorios y manuales.—Curas asepticas y antisépticas.—Inyecciones hipodérmicas e intramusculares.—Aplicaciones de rayos Ultravioletas.—Masaje facial.—Baños eléctricos.—Curas de Cirugía.—Prescripción facultativa.

Plaza de Navarro Rodrigo, 4 pral. ALICANTE

Vida judicial

Sentencias dictadas

Durante la semana anterior, lo han sido por el Tribunal de esta Audiencia las siguientes, en otras tantas causas, de cuya vista fueron a su tiempo informados nuestros lectores.

—Condenando a Gaspar Llavador Sellés, como autor de un delito de hurto, a la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor, en causa del juzgado de Callosa de Ensarriá.

—Absolviendo a Martín y Francisco Sentenero, en causa por falsedad, del juzgado de Novelda.

—Absolviendo a Andrés Torres Aroca, en causa por daños, del juzgado de Orihuela.

—Absolviendo a Antonio Pastor y a José Ferri, en causa por lesiones, del juzgado de Alcoy.

—Condenando a María Josefa Peral, en causa por lesiones, del juzgado de Orihuela, a la pena de 25 pesetas de multa y 1 000 de indemnización.

—Condenando a Mariano Mateo Castilla, como autor de un delito de disparo, en causa procedente del juzgado de Orihuela, a 6 meses y 1 día de prisión correccional.

—Condenando a Juan Pastor Borrell, por hurto, en causa del juzgado de Alcoy, a 2 años, 4 meses y 1 día de prisión correccional.

—Condenando a Eusebio Mayor Compañ, en causa por lesiones, del juzgado del norte a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.

—Condenando a Virtudes Bernabeu Rives, en causa por lesiones, del juzgado de Orihuela a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 105 pesetas de indemnización.

—Condenando a Faustino Díaz y a María de los Dolores Sánchez, como autores de una falta de desorden público, en causa del Juzgado del Sur, a 10 pesetas de multa y 50 de indemnización.

—Condenando a Miguel Pérez Rodríguez, como autor de un delito de resistencia, en causa del Juzgado de Orihuela, a 1 mes, 1 día de arresto y 125 pesetas de multa; y como autor de una falta de lesiones, a 10 días de arresto y 50 pesetas de indemnización.

—Condenando a José María López Rodríguez, como autor de un delito de hurto a 1 mes, 1 día de arresto; como autor de otro de uso de nombre supuesto a 2 meses y 1 día de arresto y 125 pesetas de multa; y como autor de otro de tenencia ilícita de armas, a 1 mes y 1 día de arresto y 100 pesetas de multa; todos en causa del Juzgado de Dolores.

Actos celebrados

El día 5 de junio de 1925, Luis Castillo Martínez, con el automóvil de don Francisco Sans, que sacó de la cochera sin que el señor Sans le autorizara, desapareció de Orihuela y fué realizando travesuras entre ellas la de atopellar a un aguador, hasta que la guardia civil le detuvo, interrumpiéndole su ex...

El coche resultó con daños que fueron valorados en 300 pesetas. Y en la mañana de hoy, ha comparecido ante la Audiencia, acusado por el fiscal señor Garrido, como autor de un delito de daños, solicitando le fuera impuesta una multa de 300 pesetas.

El procesado se mostró conforme con la pena pedida, declarándose concluso el acto.

En la ciudad de Ondara, el 4 de noviembre de 1925, encontrándose la joven María Rosa Mestre trabajando en la puerta de su casa frente a Telégrafos, Salvador Soriano Costa, desde el balcón de esas oficinas realizó actos deshonrosos, que en la mañana de hoy ha calificado el señor Pascual, de escándalo público, acusando como autor al Soriano y pidiendo para él la pena de dos meses y un día de arresto y 500 pesetas de multa.

El procesado, prestó su conformidad a la pena pedida, quedando el juicio concluso para sentencia.

Para mañana

Se ha señalado la vista de las causas siguientes:

—Una procedente del Juzgado de Monóvar, por injurias a funcionarios, contra Ventura Pastor Martínez.

Letrado, señor Beltrán (don Pedro); procurador, señor Velasco.

—Otra del Juzgado de Alcoy, por atentado contra Francisco Jordá Martí.

Letrado, señor Beltrán (don Pedro); procurador, señor Astor.

Procedente de Madrid

donde ejercía su profesión de modista, se ha establecido en Alicante.

Anita Maestre

Calderón de la Barca 25-3º

Accidente motorista

Ayer ocurrió en Elche un accidente motorista que pudo tener graves consecuencias.

En una motocicleta viajaba el comerciante alicantino y buen amigo nuestro don Vicente Bañó acompañado de varios amigos.

Al salir de la ciudad de las palmeras, por una falsa maniobra, chocó contra un carro tirado por varias caballerías volcando la moto que resultó averiada y quedando heridos leves, por fortuna, sus ocupantes.

José Pérez Pérez

Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones.

Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24.

Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

SUELA

Liquidación de existencias. Suela 1.ª sin marcas ni tara 5 pesetas kilo.

Crupones 1.ª sin marcas ni tara 6'25 pesetas kilo.

Faldas de suela sin marcas ni tara 2'50 pesetas kilo.

Cuellos 3'75 pesetas kilo.

Suela en pasta (para recurrir) 4'50 pesetas kilo.

No se remiten muestras Barcelona Cerdeña 224. Valencia Murillo 5.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

NOTICIAS Y RECLAMOS

El día 8 termina el plazo para que se acojan los funcionarios del Estado a los beneficios de la Ley de derechos pasivos.

En Madrid donde cursaba sus estudios ha terminado la carrera de Medicina, obteniendo el título de licenciado el joven alicantino don Pedro Herrero Rubio, hijo de nuestro amigo el jefe provincial de Cuentas don Pedro Herrero. Felicitámosle cordialmente.

Se ha dispuesto que este año sea el último de exámenes para operadores radiotelegrafistas.

Los exámenes se verificarán los días siguientes, en los puntos que se indican: Día 18 de Abril en Madrid; 19 de Mayo en Barcelona; 20 de Junio en Bilbao; 21 de Julio en Coruña; 22 de Agosto en Cádiz y 23 de Septiembre en Cartagena.

El director general de Acción Social, ha acordado nombrar Agentes ejecutivos interinos de pósitos de Cocentaina, Jijina y Bañeres, a don Vicente Botella Montoro, don José María Ramos Cortés y don Rafael Pérez Francés, respectivamente.

Ha sido nombrado en turno de antigüedad Notario de Castalla, don Manuel Aracil Llodrá, que lo era de Bocairente.

La «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 28 de Enero último, anuncia la vacante de Registrador de la Propiedad del partido de Alcoy.

Se ha dispuesto que por cada cabeza de ganado de pezuña que se importe de los países autorizados, se habrá de depositar en las Aduanas las siguientes cantidades:

Por cada vaca, 150 pesetas; por vaca lechera, 75; por ternero menor de un año, 17; por cada cabeza de cerda, 15; lanar, 4, para poder celebrar la importación.

La conferencia que el señor Arce va a dar en el Ateneo el próximo sábado promete tener una acogida muy simpática. El tema que va a tratar el señor Arce es por demás interesante. Los aficionados a la fotografía están de enhorabuena y sin duda alguna con las nuevas orientaciones que sobre el arte fotográfico aportará el conferenciante abrirá caminos desconocidos a los profesionales y los meramente aficionados.

Por escandalizar o reunir en la vía pública han sido denunciados Diego López Adán, Ramón Parres Saez, Pablo Avilés Mercader, Juan Sánchez Alrcón, Ramón Pastor Beviá y Antonio Martínez Lozano.

Al Juzgado de Instrucción de guardia se da cuenta de la denuncia presentada por Manuel Gómiz Pina contra Fernando Olivares Bertomeu (a) «Centelleta» por haberle alquilado ayer a medio día una bicicleta y no haberla devuelto.

En Albatera Antonio Cantó somatenista la emprendió a tiros contra un desconocido produciendo alarma grande en el vecindario.

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Confort modern. Instalaciones para estufas gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patent» S. M., Socorro 86 y 88

SE VENDEN grandes extensiones de terrenos al contado y a plazos para construcción. Sitio inmejorable, en la partida de Los Angeles junto a la carretera, cerca del tranvía. Razón: Llorijos 100. (26-10)

AMA DE CRÍA, leche fresca de dos meses, se ofrece mujer de 23 años sana y con buenas referencias. Razón Angeles, 5, «L. Marquestina».

CASA PARTICULAR tomar a dos o tres personas a pensión completa desde 3'50 a 5 pesetas cada día. Razón: paseo Gadea núm. 14, entresuelo izquierda.

ADMITIRIA en familia para cuidar la ropa y de la habitación persona de confianza. Razón: Jorge Juan 20-3º.

Polvira.—Es usted una mujer superior a los demás. Me va inspirando confianza pero necesito mayores seguridades. ¿Quien es usted que ya me atrae? ¿Dónde vive? ¿Con quien? ¿Dejará usted su hogar? ¿Se atreverá a salir de aquí?—Apartado 162.

F. P.—Pero usted no concreta la protección. Antes de conocerme, si usted es un caballero debe señalarme claro lo que pu de hacer. Nada de perder los días en divagaciones vagas. Mis necesidades artísticas me obligan a ser así.—Señorita M. R.

SE VENDE EL HORNO de Terreros 92 con buenos clientes y buena venta, e te establecimiento se vende al contado o a plazos. Razón en el mismo horno.—(C-3-19).

AMA DE CRÍA se ofrece joven primiza de buenas referencias y leche fresca en San Ildefonso 1.—(G-3-4).

SE DESEA persona práctica negocio seguros, inútil presentarse sin buenas referencias. Plaza de Isabel II, núm. 18.

Visite usted el bar EL NIDO, encontrará usted una gran reforma en todos sus servicios.

FEBRERO 26

Gran baile del Diario

Grandes concursos con valiosísimos premios



Belleza - Fastuosidad - Alegría

Sorpresas infinitas

Navigazione Libera Triestina

TRESTE

BARCELONA - HABANA

Travesía 17 días

Saldrá el 15 Febrero el trasatlántico

FELTRE en viaje inaugural

Admitiendo pasajeros de cámara y mercancías para Habana—Cristóbal—Balboa—Corinto—La Unión—La Libertad—Acajutla—Los Angeles—San Francisco Cal—Portland—Ore—Seattle—Tacoma y Vancouver B. C.

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

HIJO DE M. CONDEMINA

MADRID Carmen 5

BARCELONA

ZARAGOZA Paseo Pamplona 4

Teléf. 4199 A—251 A—29 Rambla Santa Mónica 31—Telég. CONDEMINAS

**EL TIEMPO QUE HACE**  
 TEMPERATURA MAXIMA AL SOL . . . . . 25'0  
 Mínima a la sombra . . . . . 7'0  
 Presión barométrica . . . . . 763'7  
 Cielo casi despejado.—Mar rizada.  
 Velocidad del aire 240 kilómetros.

# Diario de Alicante

## Información taurina

### Otro "fenómeno"?

Nos comunica nuestro amigo el buen aficionado don Francisco Carbonell, que en Denia ha surgido, en el firmamento de la torería, un nuevo «astro», que por la intensidad de la luz con que resplandece, va a eclipsar a muchos de los de primera magnitud, que derrochan su brillo, en la «candente arena».

De que el novel torero alumbraba con luz propia, dá buena prueba el alboroto que el domingo último se produjo en Ondara, en cuya plaza de toros, hizo su presentación.

Francisco Ivars «Ivarito», que así se llama, en su carrera artística comienza bajo los mejores auspicios...

Un importante centro taurino, en el que se cobija la «flor y nata» de la afición de la Marina, se ha abierto en Denia, con los más relevantes entusiasmos para rendir culto a su arte.

El domingo último, en la plaza de Ondara, quedó confirmado el neófito, alternando con «Chat de Valencia», en la lidia y muerte de cuatro novillos de Alvarruiz.

«Ivarito» tuvo la virtud de llevar el lleno completo a aquella «mezquita».

Su éxito fué inenarrable en cuanto a la valentía que impuso en todas las suertes que ejecutó.

Superiormente despachó a sus dos bureles, propinando magníficos volapiés, que le valieron estruendosas ovaciones, música, orejas y paseo triunfal en hombros de sus admiradores.

Nosotros celebramos mucho el éxito alcanzado por «Ivarito», al que deseamos no interrumpa la marcha tan honrosa con que en el arte se inicia.

¡Bien por el torero de Denia!

De un diario de Valencia cortamos lo siguiente:

### «La empresa de Alicante»

El sábado por la tarde, los nuevos empresarios de la plaza de toros de Alicante, señores don José Gálvez, don José Soriano y don José Escudero, abogado de la de Orihuela, celebraron una conferencia con don José Barrera, tío del diestro del mismo apellido, al objeto de convenir la actuación de éste en aquella plaza.

Después de esta entrevista, ayer domingo por la mañana, en el rápido, marcharon a la corte para ultimar detalles con el apoderado de Barrera, y al mismo tiempo contratar diestros y adquirir toros.

Desde la corte marcharán a Sevilla con igual fin.

PICA-DURA.

## Un bloque de piedra aplasta a varios obreros

Andújar (Teléfono).—Ayer ocurrió un trágico accidente en las obras del pantano de Lancha, que realiza la Sociedad Canalizadora del Guadalquivir.

Cuando efectuaban la operación de descarga de piedras, se desprendió un bloque de unos 150 kilos, que cayó sobre un grupo de ocho trabajadores; de ellos pudieron salvarse seis.

Pericieron horriblemente aplastados Gumersindo Cuchías y Manuel González.

## Otra revolución en Grecia

Atenas (Radio).—Se han descubierto los preparativos de un golpe de Estado que contaba con la complicidad de los ministros del Interior y de Relaciones Extranjeras.

La noticia ha sido publicada por el jefe del primer Cuerpo del Ejército griego, quien también da cuenta de haberse hecho, con tal motivo, dos mil docientas detenciones de significados elementos políticos que estaban comprometidos en el movimiento. Además se han llevado ya a cabo treinta y seis ejecuciones de los que se consideraban como pro motores del movimiento rebelde.

También ha sido detenido el general republicano Manetos, al que acusan los monárquicos de espionaje, habiendo sido puesto a disposición del ministro de la Guerra.

## La cuestión de China se agrava por momentos

Londres (Radio).—La ruptura de negociaciones entre el representante británico y el Ministro de Relaciones Extranjeras del Gobierno de Cantón ha puesto de relieve la gravedad de la situación en China.

El delegado inglés ha solicitado contestación del Ministro británico en Pekín, que a su vez ha telegrafiado a Londres poniendo al Gobierno al corriente de la situación, una contestación definitiva.

Hoy se reunirá el Gobierno inglés para examinar la situación de China.

Se cree que aprobará proseguir los preparativos para la defensa de Shanghai.

Se sabe que en Hankow han aparecido buques de carácter contrario a las concesiones británicas.

Han salido para Shan-ghay 138 refugiados.

La ciudad de Shan-ghay ha sido evacuada por los extranjeros.

Londres (Radio).—Se ha recibido en el Foreign Office una nota dirigida por el Gobierno de Pekín al británico contra la ocupación de las concesiones internacionales de Shan-ghay por las tropas extranjeras.

París (Radio).—Comunican de Pekín que el encargado de la legación británica ha enviado una nota de protesta al Ministro de Negocios chino, por haber decretado éste la cesantía del señor Aklen en su cargo de agente general de Aduanas, el cual tuvo una discusión con el Gobierno, sosteniendo que no era su misión percibir el recargo establecido sobre el antiguo impuesto.

## Entre yerno y suegra

José Bouchaes acudió, en Ondara, urusuro al cuartel de la guardia civil dando cuenta de que como una tromba había penetrado en su domicilio su hermano político Remigio Gallar agrediendo a su padre y a su madrastra furiosamente calculando que los habría convertido ya en papillas.

Fueron los guardias al lugar del suceso y sorprendieron al Remigio hecho un basilisco que blandiendo una silla acometía con ella a su suegra de manera tan desahogada que la pobre mujer resultó con el antebrazo izquierdo fracturado.

Y todo por una pequeña cuestión de intereses...

Fué detenido el furioso yesno.

## Una expendedoría modelo de leche de vaca servida a domicilio a 50 cts. litro

Alicante cada día experimenta un progreso en el aspecto industrial o comercial. Las actividades de la ciudad, las vemos constantemente en plena y variable aplicación.

Ahora sentimos la necesidad de un buen servicio domiciliario de leche de vaca. Pocos días hace que la instalación ésta ya se ha hecho en la calle de Altamira núm. 28.

El establecimiento que recientemente se ha abierto al público, reúne todas las condiciones y está montado de tal forma que prontamente ha de conquistar el favor de todos.

La seguridad de que la leche que se facilita es de una pureza garantizada infunde toda confianza y hace que el público, harto receloso en estos tiempos de adulteradores, acuda al establecimiento de don Vicente Arnau de la calle de Altamira 28, poniendo toda su fé en el género que esta expendedoría proporciona.

La leche de vaca es fresquísima. Se hacen dos extracciones, una a las siete de la mañana y otra a las dos de la tarde. El precio es muy económico, si se tiene en cuenta la supervalía de la leche de vaca sobre la de cabra. El litro de aquella se expende a 80 céntimos y además la casa cuenta con personal femenino suficiente para llevar a domicilio los encargos que se hagan. Que no deja de ser una ventaja de consideración en estos tiempos de falta de criadas.

La lechería del señor Arnau está muy bien situada en la calle de Altamira, casi frente a Los Choriceros y cerca de la antigua tienda de El Gato.

Y creemos que no han de pasar muchos días en que el señor Arnau logre un justo renombre en la ciudad como buen expendedor de leche pura de vaca.

## El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—Esta mañana despacharon con el Rey el presidente del consejo de ministros y el ministro de turno, que a la salida no hicieron manifestación alguna.

## TEATROS

### Principal

Con la función de anoche se despidió del público la eminente bailarina Custodia Romero «La Venus de Bronce», que ha obtenido en Alicante la acogida que por su arte y por su belleza merece. Hubo de repetir muchos bailes entre grandes ovaciones.

El sábado se presentará la eminente cancionista Luisita Esteso, que adelanta notablemente colocándose por mérito de su belleza y de su arte a la cabeza de las de su género.

Formará espectáculo con ella, Esteso, el graciosísimo cultivador de ese arte desprendido, que los ingleses dieron en llamar excentricidades.

### Ramonet, ha muerto

Ayer, terminando ya la función de la tarde en el Principal, Ramonet, el avisador, se sintió enfermo. Fué prestamente conducido a la clínica de urgencia, donde los médicos le apreciaron síntomas de derrame cerebral.

Conducido a su domicilio, en el Teatro de Verano—de donde era conserje—y aunque atendido debidamente por los médicos, falleció a las 11 de la noche.

Ramón Masía, más conocido por Ramonet, era hombre honradísimo y trabajador, conocido y apreciado en todas partes, y casi una institución en el Teatro.

A su viuda, y a su familia, enviamos la manifestación sincera de nuestra condolencia.

## Fuego a bordo

El vapor noruego «Samlanes» llegó a este puerto el lunes procedente de Pejkjavik, con bacalao.

Al atracar al muelle tuvo una pequeña avería en la maquinilla de proa al soltar el ancla; avería que fué reparada aquí mismo.

Esta mañana a las siete ha salido con dirección a Barcelona.

A una milla escasa del puerto se ha observado que dicho buque ponía nuevamente proa a Alicante de regreso y que salía mucho humo de la parte de máquina.

El ingeniero de Obras del Puerto señor Sánchez Guerra ha dispuesto que saliese inmediatamente el remolcador «Canalejas» con material de extinción de incendios.

Al llegar al costado del buque han dicho los tripulantes que la avería consistía en un escape de vapor.

El accidente no ha revestido la importancia que en un principio se creyó.

Pero no obstante el buque ha quedado en la rada largo tiempo hasta que se ha logrado desalojar la caldera donde se produjo la avería.

## Breves noticias extranjeras

Cherburgo (Radio).—Cazando se mató ayer el consul de Inglaterra.

Malta (Radio).—Dos aeroplanos ingleses chocaron cayendo al mar.

Berlín (Radio).—Esta tarde Max Ierár en el Reichstag la declaración del nuevo gobierno.

Belgrado (Radio).—Presentaron la dimisión los ministros de Cultos y Comunicaciones.

Bubapest (Radio).—Témese una demostración armada de Austria con motivo de los funerales por las víctimas de los sucesos de la frontera.

París (Radio).—André Baurat, sorprendió a su esposa en brazos de su amante y la mató a tiros. Luego suicidóse.

París (Radio).—Fueron detenidos dos ferroviarios que se dedicaban a desbalar a los viajeros de los trenes de Vitimille a Calais. Se hallaron en sus casas joyas valoradas en trescientos mil francos.

## La delegación afecta a la 2.ª división de ferrocarriles

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una R. O. prorrogando por otros tres meses a partir del 5 de febrero actual la situación de la delegación especial afecta a la 2.ª división de ferrocarriles, y encargada en Valencia de regular el tráfico de la naranja.

## Una explosión trágica

Epinau (Radio).—En un taller de lavado mecánico hizo explosión un colector, causando la muerte a cinco obreros e hiriendo de gravedad a cuatro.

## A l salir de la iglesia

## Se casa, le hace falta dinero y se lanza al atraco

París (Radio).—De la iglesia de Montigny salía una boda, después de celebrada la ceremonia nupcial, cuando llegaron los gendarmes y directamente interrogaron al novio. Y el novio hubo de acompañar a los agentes ante el juez.

La novia y los invitados quedaron como quien ve visiones, en tanto que el novio quedaba casi yerto.

Este, que se llama Luis Margé y tiene 24 años, estaba empleado hasta hace pocos días en calidad de chófer en la casa de un negociante al por mayor de vinos.

Este muchacho, que se iba a casar, no tenía dinero y no pensó en otro medio mejor que en el de atracar al primero que pasara por la carretera. Así lo hizo.

Esperó la tarde del jueves último a un comerciante en pieles que había de pasar con un cochecito, y cuando lo tuvo al alcance saltó al coche y por detrás le pegó hasta 41 martillazos en la cabeza.

Luego le robó la cartera, que contenía 1.200 francos, y huyó, dejando que el atracado marchara en el coche desahogándose hasta que algunos viandantes le recogieron.

Algunas palabras que dijo el moribundo y los datos que dió su esposa sirvieron de pista a los gendarmes, los cuales detuvieron al asesino cuando acababa de casarse.

## Del viaje del ministro de Gracia y Justicia a Canarias

Madrid (Teléfono).—El ministro de Gracia y Justicia ha telegrafiado al Gobierno dando cuenta del cariñoso recibimiento de que se les ha hecho objeto a su llegada a Canarias.

Añade que hoy saldrán a visitar La Laguna y Orzotava.

También el señor Ponte ha dirigido el siguiente telegrama al Rey:

«Ministro Gracia y Justicia a Mayor-domo Mayor de Palacio:

El telegrama de S. M. el Rey que nos fué entregado al llegar es alentador y nos obliga tanto a mí como a quienes me acompañan a elevar cordial saludo a SS. MM. y reiterarles nuestra leal y franca adhesión.»

## Por los Ministerios

### Marina

Madrid (Teléfono).—El ministro de Marina recibió esta mañana al director general de navegación y a un delegado de la Junta Consultiva.

Hicieron entrega al ministro del proyecto de estatuto social de Marina.

También manifestaron en el Ministerio de Marina que ayer a las cuatro horas de la tarde (hora de Port-Said) salió de dicho puerto el crucero español «Blas de Lezo» con rumbo a China.

### Hacienda

El ministro de Hacienda recibió al delegado de Hacienda de Segovia, al de la catedral de Toledo y al inspector de Sanidad de Orense.

## Trabajo

El ministro del Trabajo recibió la visita del agregado militar de la embajada de Italia que acompañado del ingeniero señor Guilloni y del contraalmirante señor Castillo saludó al ministro. También recibió Aunós al presidente del Consejo de las minas de Almadén y Arrayanes y al presidente de la Federación de Fabricantes de Harinas que le invitó a la Asamblea que se ha de celebrar y cuya invitación aceptó el ministro.

## Presidencia

Esta mañana recibió el marqués de Estella a los ministros de Fomento, Hacienda e Instrucción pública y al director general de Marruecos y Colonias.

Después recibió el presidente al marqués de Bailén.

## Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana al conde de Albuera y a un representante del Ayuntamiento de Mahón.

## Estado

Esta mañana se verificó en el Ministerio de Estado entre el señor Yanguas y el representante en España de Checoslovaquia en canje de rectificación del convenio comercial entre ambos países.

El señor Yanguas recibió luego al ministro de Japón y al señor Aguirre de Cárcel.

El encargado de Negocios de Hungría visitó también al señor Yanguas para hacerle entrega de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Húngaro con que ha sido distinguido por el Gobierno de aquella nación.

## La concentración de los reclutas en Caja para primeros del próximo mes

Madrid (Teléfono).—Por R. O., circular de Guerra se ha dispuesto que durante los días 3, 4 y 5 de marzo próximo se efectúe la concentración de los reclutas del servicio ordinario y del reclamo de 1926 que hayan nacido a partir del 1.º de junio de 1905 y todos los que sin estar incluidos en el alistamiento anual residan en América, Asia y Oceanía sea cual fuere la fecha de su nacimiento.

Durante los días 7 y 8 de marzo se procederá por los jefes de Cajas a la formación y distribución de los contingentes tanto para la Península como para Africa.

La maacha de los reclutas para su destino comenzará el 10 de marzo.

## Tánger para España

Madrid (Teléfono).—El periódico «Heraldo de Marraquex» publica un artículo insistiendo en que Tánger sea para España.

Dice que en Tánger se incuba el germen de la discordia internacional.

«Todo en Tánger — dice — debe ser español. Le impone también la razón geográfica. Contra la razón de geografía poco pueden las razones políticas y en esta ocasión la Geografía se ha aliado con España.»

## Catorce millones para un pastor

Valladolid (Teléfono).—Hace días circuló el rumor de que un pastor de Villanueva de los Infantes había heredado un fortuna de un tío de América. Nadie

hizo caso creyéndolo un «bulo» pero hoy ha sido confirmado.

Pollicarpo, que se llama el pastor ha heredado efectivamente de un tío que residía en América (todavía quedan!) 14 millones de pesetas en metálico y numerosas fincas.

## URODONAL cura el dolor de riñones

## Cómo quiere el Rey que se celebre el 25 aniversario de su coronación

Madrid (Teléfono).—Hechos públicos los propósitos del Gobierno de festejar con esplendor el 25 aniversario de la coronación de don Alfonso XIII y enterado el Rey de estos propósitos ha mostrado a sus consejeros su deseo de que no se le rindan homenajes por tal motivo y que se solemnice dicha fecha intensificando los trabajos para la rápida creación de la ciudad universitaria que se ha de edificar en terrenos de la Moncloa.

En ese centro estarán incluidas con las Facultades universitarias el Colegio Mayor, la Biblioteca y el Gabinete de Investigación y servirá de residencia tanto para estudiantes españoles como para extranjeros.

Constituye la creación de esta ciudad universitaria una ilusión para don Alfonso.

Para allegar recursos con que fomentar la rápida creación de ella se cree que el Gobierno publicará una disposición autorizando un sorteo extraordinario de la Lotería.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Las trabajos geográficos en Canarias

Madrid (Teléfono).—El presidente del Consejo de ministros ha dirigido a la comisión de ingenieros del Instituto Geográfico y Catastral que está haciendo trabajos en Tenerife y Fuerteventura el siguiente telegrama:

«El Gobierno de S. M. se complace en felicitar a ustedes y al Instituto a que pertenecen por el total y feliz éxito alcanzado en los trabajos para ligar esas dos islas por una línea orográfica.

Siguen otros elogios y recuerdo para trabajos semejantes de gran renombre a los que solamente es comparable este gran servicio.

Haga Vd. la prueba, mejorando la sopa de su puchero con

CALDO MAGGI EN CUBITOS